



亚美尼亚求援俄罗斯

俄外交部当天回应，将提供所有必要协助

担忧亚美尼亚与阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区的冲突范围扩大，亚美尼亚总理10月31日请求俄罗斯给予安全协助，获俄方应允。

求援

亚美尼亚总理尼科尔·帕希尼扬10月31日致信俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，说纳卡战事逼近亚美尼亚边境，请求俄罗斯给予安全协助。

亚美尼亚外交部在一份声明中说：“亚美尼亚总理请求俄罗斯总统开始紧急磋商，旨在确定俄罗斯联邦可以向亚美尼亚提供何种类型和规模的协助，以确保亚美尼亚的安全。”

俄罗斯在亚美尼亚第二大城市久姆里设有军事基地，与亚美尼亚有防务协定。俄罗斯先前说，俄方与亚美尼亚的防务协定不适用于纳卡地区。

俄罗斯外交部同一天回应：“如果冲突直接波及亚美尼亚领土，俄罗斯将向亚美尼亚提供所有必要协助。”

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在电视讲话中说，将讨论协助亚美尼亚的“具体形式”。

俄外交部同时呼吁纳卡冲突双方立即停火，缓解紧张局势并开始实质性对话。

升级？

法新社解读，亚美尼亚公开向俄罗斯求援加剧对纳卡冲突升级的忧虑。

欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席国美国代表凯里·卡瓦诺在社交媒体推特写道：“战事进一步扩大”。

卡瓦诺告诉法新社记者：“风险难以估量，俄罗斯或土耳其军队任意一方这时介入将意味着纳卡冲突显著升级。”

卡瓦诺分析，军事介入纳卡地区不符合俄方利益，但俄罗斯可能调动驻扎久姆里的军事力量以强化边境安保，或者协助因纳卡冲突逃离的平民。

亚美尼亚政治分析师哈科布·达巴良认为，不排除帕希尼扬求援是“政治动作”，意在凸显俄罗斯在高加索地区的作用。

就亚美尼亚向俄罗斯求援，阿塞拜疆总统助理暂时没有回应媒体提问。

帕希尼扬在写给普京的信中强调，阿塞拜疆方面获得土耳其支持。

亚美尼亚驻俄罗斯大使先前指认土耳其从叙利亚北部调派4000人至阿塞拜疆，阿塞拜疆和土耳其政府予以否认。作为阿塞拜疆的传统盟友，土耳其多次表示将全力支持阿塞拜疆。

帕希尼扬致信普京前一天，亚美尼亚、阿塞拜疆外交部长在瑞士日内瓦对话，没有就纳卡冲突达成新的停火协议。

包雪琳(新华社特稿)

美国多地出招 防范选举引发动荡



纽约：店铺“装甲”保安全

由于担心选举当天发生骚乱带来损失，纽约不少商店和写字楼开始加强防护和安保。图为11月1日，在美国纽约时报广场，工人为一家商店安装防护板 新华社发

国际观察

140亿美元！美国大选“烧”出新热度

2020年美国大选投票日将近，追踪竞选花销的美国非政府组织敏感政治问题研究中心预计，今年大选总花费最终将达140亿美元，刷新“烧钱”纪录，是2016年的两倍。

在美国，竞选人“烧钱”刷“存在”、力量吸纳大笔捐款俨然成为政界“行规”。

新纪录！ 新常态？

回顾前几届大选，可谓一届比一届“贵”。2016年大选花费大约70亿美元，而2020年将“烧”出新热度。无党派倾向的敏感政治问题研究中心10月28日说，截至11月3日投票日，2020年大选总花费最终将达140亿美元，包括竞选人、党派和外围团体投入的资金。

在美国有线电视新闻网看来，140亿美元足够吸引眼球。这家媒体援引美国零售业协会预估数据报道，美国人今年万圣节消费总额大约80亿美元。

140亿美元中，估计总统竞选累计投入66亿美元，国会选举累计投入超70亿美元。唐纳德·特朗普和乔·拜登的合计“竞选账单”远超2016年特朗普和当时民主党总统候选人希拉里·克林顿合计的24亿美元。而2004年，两党总统候选人竞选费用仅为7亿美元。

数据显示，截至投票前一周，民主党在整个竞选周期的累计竞选开销为69亿美元，共和党38亿美元。

敏感政治问题研究中心执行主任希拉·克鲁姆霍尔茨说，今年大选总开销将“绝对超出我们所见或所设想的情况。这已经是历史上最昂贵的总统选举。

问题是，它是否会成为未来选举的新常态？”

钱非万能? 没钱不能！

在美国参加竞选，有钱或许不是万能，但没钱肯定也是万万不能。

前纽约市长、亿万富翁迈克尔·布隆伯格一度加入总统选举民主党初选混战、为竞选“烧钱”数亿美元，其竞选团队曾有2400名带薪职员。

民主党副总统候选人卡玛拉·哈里斯在党内初选阶段曾“为钱所困”。

她去年1月宣布参选总统，选情一度看坏，但年底宣布退选，坦言原因之一就是筹款越来越难。

11月3日，除总统选举，众议院全部议席和参议院大约三分

之一议席将改选。一些议席竞争激烈，候选人“烧钱”不手软。

角逐南卡罗来纳州联邦参议员席位的民主党人贾梅·哈里森的竞选团队证实，第三季度仅投放电视广告就花费3400万美元。

他的对手、谋求第四个参议员任期的共和党人林赛·格雷厄姆9月底一天两次现身福克斯新闻频道，恳请支持者为他捐款，称“有点扛不住”。

“金主”加持 权钱挂钩？

竞选开销巨大，参选人的一项必备技能是“吸金”。

敏感政治问题研究中心预期，拜登有望成为首位筹得竞选资金超过10亿美元的总统候选人。截至10月14日，拜登累计筹款9.38亿美元，特朗普累计筹款5.96亿美元。

除通过筹款活动等手段“吸金”，以及得到党派帮衬，竞选人也少不了“金主”加持。

美国联邦最高法院2010年裁定，企业和工会有权限制地在选举周期内向支持且独立于竞选人团队的组织捐款。

那以后，个人也获允许无限制地向这类组织捐款。旨在为竞选融资的“超级政治行动委员会”应运而生。

随着11月3日选举日的临近，美国大选气氛趋于紧张。为应对选举当天及其随后可能出现的抗议或骚乱，在首都华盛顿等多地，超市、银行及一些政府部门等纷纷做出相应的安全准备。

在华盛顿，白宫周边的一些超市、银行、花店、咖啡馆、宾馆，以及退役军人事务部等联邦政府部门均用木板加固了门窗，一些路段贴上选举日及次日禁止停车的紧急通知。这种景象是往届大选中难以见到的。

据《华盛顿邮报》报道，华盛顿特区警方从本周起已限制警察休假时间以确保警力，近期还斥资10万美元购买杀伤力较小的弹药和化学刺激物；美国国民警卫队也已成立反应部队以应对可能发生的动荡。

美国全国广播公司报道说，全美各地许多商家在为选举可能引发的社会动荡做准备。总部在伊利诺伊州的犹他美容公司计划在选举日提前关门，并为门店雇用夜间保安。在芝加哥，一些商店也部分封闭了窗户。软件公司“服务频道”披露的数据显示，在10月最后两周，美国约有310家企业订购加固门窗的防护板，数十家企业要求在选举日增加保安人员。沃尔玛公司日前一度宣布将所有在售枪支弹药下架，但随后宣布撤销这一决定，改为采取其他安全措施。(新华)

如果无法降低新冠感染率

英国英格兰新一轮“封城” 可能延长期限

英国内阁资深大臣戈夫10月31日宣布英格兰地区从11月5日起“封城”约一个月。英国内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫1日说，如果在此期间无法降低新冠感染率，“封城”期限可能延长。

在英格兰，白宫周边的一些超市、银行、花店、咖啡馆、宾馆，以及退役军人事务部等联邦政府部门等纷纷做出相应的安全准备。

在华盛顿，白宫周边的一些超市、银行、花店、咖啡馆、宾馆，以及退役军人事务部等联邦政府部门等纷纷做出相应的安全准备。

在华盛顿，白宫周边的一些超市、银行、花店、咖啡馆、宾馆，以及退役军人事务部等联邦政府部门等纷纷做出相应的安全准备。